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Vážený pane řediteli, 
 

na základě předběžných konzultací s PhDr. Pavlem Baranem, CSc. a Mgr. Ing. 
Kateřinou Miholovou, Ph.D. bychom tímto rádi vznesli žádost o zařazení Ústavu pro studium 
totalitních režimů do modulu M1 hodnocení RVVI podle M17+.  

Ústav má silněji než u jiných historických výzkumných pracovišť svým zřizovacím 
zákonem vedle výzkumu uloženy další úkoly, zejména v oblasti vzdělávání a popularizace. 
Nicméně špičková výzkumná činnost tvoří pro naplňování těchto úkolů nepostradatelný 
základ. Ústav už několik let provádí řadu opatření s cílem zvýšit kvalitu jeho výzkumu a 
postupně se také zapojuje do vědecké infrastruktury na národní i mezinárodní úrovni.  

Od roku 2013 je Ústav zapsán do Seznamu výzkumných organizací MŠMT, od roku 
2014 přihlašuje své výsledky v rámci systému RIV, od roku 2014 také pravidelně získává 
granty na svůj výzkum respektive aplikovaný výzkum od GAČR, TAČR, NAKI ale i z dalších 
zdrojů. Klíčovým krokem k potvrzení identity Ústavu jako výzkumné instituce bylo rozhodnutí 
provést nezávislou mezinárodní evaluaci jeho odborné činnosti za prvních deset let jeho 
existence. V současné době bylo dokončeno „Hodnocení výzkumné a odborné činnosti 
ÚSTR 2008 – 2018“, které proběhlo podle vzoru hodnocení AV ČR. Tento krok byl 
konzultován s vedením Akademie věd a hodnocení bylo dílčím způsobem přizpůsobeno 
podmínkám Ústavu. Výsledné zprávy lze díky tomu porovnávat s výsledky hodnocení 
historických ústavů AV ČR.  

Přihlášením se do modulu hodnocení M1 bychom chtěli pokračovat v integraci Ústavu 
do české výzkumné infrastruktury, cíleně se tak vystavit srovnání s ostatními výzkumnými 
institucemi a celkově se přihlásit k nárokům na zvyšování kvality výzkumu. V danou chvíli s 
tím však nespojujeme žádný nárok na získání tzv. institucionální podpory v rámci DKRVO. 
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Ústav je na základě zřizovacího zákona samostatnou rozpočtovou kapitolou státního 
rozpočtu.  

Jakkoli nám nyní jde primárně o zapojení do hodnocení v modulu M1 respektive M2, 
rádi bychom také vznesli otázku, zda Ústav rovněž nezapojit do modulů hodnocení M3 – 
M5. Ústav provedeným sebehodnocením po vzoru AV ČR splňuje předpoklady pro účast, 
přičemž plánuje tento typ evaluace realizovat každých pět let.  

Jsem si vědom toho, že účast Ústavu na hodnocení je spojena s některými problémy 
plynoucími z jeho specifické institucionální povahy. Za hlavní považujeme tyto dva:  

1. Jak určit počet hodnocených výsledků v modulu M1, je-li určován podle výše 
prostředků přidělovaných z DKRVO. Řešení se nabízí více, například srovnáním počtu 
odborných pracovníků s historicky zaměřenými ústavy AV ČR (ÚSD AV ČR, MÚA AV ČR 
nebo HÚ AV ČR), které nám jsou způsobem fungování relativně nejblíže. Případně lze 
nalézt kritérium jiné.  

2. Jak vyřešit situaci, kdy Ústav nemá poskytovatele podpory ani zřizovatele a 
nespadá do žádné z hlavních kategorií VO (vysoká škola, AV ČR, rezortní výzkum) a přitom 
by se ve vztahu k němu měly výsledky hodnocení uplatňovat. I zde se nějaká řešení nabízí, 
o kterých budeme rádi diskutovat.  

 
Jsme připraveni aktivně se podílet na hledání řešení tak, aby naše zapojení do 

modulů hodnocení M17+ bylo možné.  
 
 
 
 
S úctou 
 
 
 
 
 
 
 Mgr. Zdeněk Hazdra, Ph.D. 
 ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů 
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